
報道関係者各位

特定非営利活動法人ドットジェイピー

NPO法人ドットジェイピー（以下、ドットジェイピー）は、『若年投票率の向上』を目的に、議員事務所や官公庁にて
政策立案過程や行政について就業体験を積む「インターンシッププログラム」（議員・首長インターンシップ）を、
学生を対象に提供しております。
この度、ドットジェイピーでは、「鳩山政権の政策」について、若者の意識を調査するため、全国2302名の学生に
アンケート調査を実施しました。その結果をここにお伝えします。

（さらに詳しいデータをお求めの方は、次のお問い合わせ先までご連絡ください。
⇒ 広報担当 三枝真波 080-3985-4081 manami_3eda@yahoo.co.jp

2010年５月吉日

■調査概要

【対象】 大学生を含む全国の若年層人口（18歳～25歳） １３５５名

【期間】 2010年５月５日～５月１０日

【調査目的】 鳩山政権の政策に関して若者の意識を調査するため。
また、昨年１０月に実施した同テーマの調査結果との比較を行うため。

【調査方法】 ＷＥＢアンケート （弊団体学生スタッフの配信） 紙媒体アンケート （弊団体学生スタッフが回収）

■調査対象報告

１３５５名の学生に鳩山政権の政策に関する意識調査アンケートを実施

「これからの民主党に期待できる」わずか７％
高速道路無料化、子ども手当、普天間基地移設などに対する若者の声

◆文理別

◆学年別

◆学校別

◆男女別

mailto:example-mail@yahoo.co.jp


■調査結果報告

普天間基地の県外移設について賛否を尋ねた。

【賛成】【反対】は拮抗しているが、【どちらとも言えない】の回答が約3割を占めており、

理由としては「よくわからない」「問題が難しすぎる」という回答が多く、若年層には、自分の生活に

直接的な問題として捉えられていない現状が見受けられるのではないだろうか。

子ども手当の支給について賛否を尋ねた。昨年10月の結果と比較したところ、【支給に反対である】と

回答した人が約4割と、大幅に数を伸ばした。

反対の理由は、「財源の丌安」が昨年同様、約4割とトップであった。次いで、「税金など将来の負担の

増加」が約3割を占めている。

１、 子ども手当支給の賛否

２、普天間基地県外移設の賛否

「これからの民主党政権に期待できるか」質問したところ、「期待できない」が約60％、

「期待できる」はわずか７％にとどまった。

３、鳩山政権の好感度

選択肢 回答数
【Ａ】賛成 220
【Ｂ】どちらかと言えば賛成 244
【Ｃ】どちらかと言えば反対 217
【Ｄ】反対 298
【Ｅ】どちらとも言えない 376
総計 1355

◆昨年10月 ◆今回

選択肢 回答数
【Ａ】期待できる 89
【Ｂ】期待できない 802
【Ｃ】どちらとも言えない 464
総計 1355



■質問項目
問１．あなたの学年をお答え下さい。
【Ａ】学部１年【Ｂ】学部２年【Ｃ】学部３年
【Ｄ】学部４年以上【Ｅ】院生

問２．あなたの性別をお答えください。
【Ａ】男性【Ｂ】女性

問３．あなたの大学をお答え下さい。
【Ａ】国公立大学・４年制【Ｂ】私立大学・４年制
【Ｃ】専門学校・短期大学【Ｄ】大学院【Ｅ】その他

問４．あなたの学部をお答え下さい。
【Ａ】文系【Ｂ】理系

問５.高速道路無料化に関してお伺いします。
「高速道路が無料化される」ことに対してどうお感じですか？

以下からお選びください。
【Ａ】ぜひ無料化してほしい
【Ｂ】懸念点はあるが、無料化されても構わない
【Ｃ】無料化には反対だ【Ｄ】どちらとも言えない

問６.問５で【Ａ】以外を選んだ方へお伺いします。理由を、
以下からお選びください。（当てはまるものを1つお選び下さい。）

【Ａ】将来の税金などの負担が増えるから
【Ｂ】利用者増加につき、渋滞が頻発するから
【Ｃ】高速道路の利用頻度によって、丌平等が生じる可能性があるから
【Ｄ】本当に無料にできるのか丌安だから【Ｅ】その他

問７．問６で【Ｅ】を選んだ方へお伺いします。理由をお書きください。

問８．子ども手当てに関してお伺いします。
「子ども手当」の支給について、どうお感じですか。

【Ａ】このまま支給を続けてほしい
【Ｂ】懸念点はあるが、支給が続いても構わない
【Ｃ】支給に反対である【Ｄ】どちらとも言えない

問９．問８で【Ａ】以外を選んだ方へお伺いします。理由を、以下から
お選びください。（当てはまるものを1つお選び下さい。）

【Ａ】子どもがいない家庭には丌公平だから【Ｂ】財源が丌安だから
【Ｃ】税金の負担など、将来に影響がでないか丌安だから【Ｄ】その他

問１０．問９で【Ｅ】を選んだ方へお伺いします。理由をお書きください。

問１１．外国人参政権に関してお伺いします。
外国人に参政権を付不することに賛成ですか？反対ですか？

【Ａ】賛成【Ｂ】どちらかと言えば賛成【Ｃ】どちらかと言えば反対
【Ｄ】反対【Ｅ】どちらとも言えない

▼NPO法人ドットジェイピー http://www.dot-jp.or.jp
本部 東京都港区、理事長 佐藤大吾、1998年設立。
全国10支部にエリア展開し、大学生約200人が中心となって
「若年投票率の向上」を目的に活動するNPO法人。
学生を対象に議員事務所や官公庁にて、政策立案過程や行政について
就業体験を積む「議員インターンシッププログラム」を提供する。
春期（2月～3月）と夏期（8月～9月）の年2回開催しており、
これまでにのべ3916の議員事務所と9979名の学生が参加。
また、「Yahoo!みんなの政治」（http://seiji.yahoo.co.jp/）
「楽天LOVE JAPAN」（http://seiji.rakuten.co.jp/）への議員・議案情報提供や、
コミック「タネダミキオでございます」（新潮社）の監修など、活動は多岐に及ぶ。
（以上、2010年4月1日時点）

問１２．問１１で【Ｃ】【Ｄ】【Ｅ】と答えた方へお伺いします。
理由を以下からお選びください。

（当てはまるものを1つお選び下さい。）
【Ａ】日本国籍を取得していないから
【Ｂ】外国人が日本の政治に介入するのは好ましくないから
【Ｃ】議論がつくされていないから
【Ｄ】日本国憲法の違反と考えるから
【Ｅ】意識や価値観、道徳観など日本人とは考え方が異なるから
【Ｆ】その他

問１３．問１２で【Ｆ】を選んだ方へお伺いします。
理由をお書きください。

問１４．夫婦別姓に関してお伺いします。 夫婦別姓の導入に
賛成ですか？反対ですか？

【Ａ】賛成【Ｂ】どちらかと言えば賛成【Ｃ】どちらかと言えば反対
【Ｄ】反対【Ｅ】どちらとも言えない

問１５．問１４で【C】【D】【E】と答えた方へお伺いします。
理由を、以下からお選びください。

（当てはまるものを1つお選び下さい。）
【Ａ】今のままで丌便を感じないから
【Ｂ】家族の絆が薄れそうだから
【Ｃ】子どもを混乱させてしまうから【Ｄ】その他

問１６．問１５で【Ｄ】を選んだ方へお伺いします。
理由をお書きください。

問１７．普天間基地県外移設に関してお伺いします。
普天間基地県外移設に賛成ですか？反対ですか？

【Ａ】賛成【Ｂ】どちらかと言えば賛成【Ｃ】どちらかと言えば反対
【Ｄ】反対【Ｅ】どちらとも言えない

問１８．問１７で【Ｃ】【Ｄ】【Ｅ】と答えた方へお伺いします。
理由を、以下からお選びください。

（当てはまるものを1つお選び下さい。）
【Ａ】治安の悪化【Ｂ】基地建設などによる生態系への悪影響
【Ｃ】航空機の事故やテロなどが増える可能性があるから
【Ｄ】移設する必要がないから【Ｅ】その他

問１９．問１８で【Ｅ】を選んだ方へお伺いします。
理由をお書きください。

問２０．普天間基地移設問題は、5月末までに解決されると思いますか。
当てはまるものを1つお選びください。

【Ａ】解決されると思う【Ｂ】解決されると思わない
【Ｃ】どちらとも言えない

問２１．これからの民主党政権に期待できますか。
【Ａ】期待できる【Ｂ】期待できない【Ｃ】どちらとも言えない

問２２．問２１で選んだ理由をお書きください。
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